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Apresentacao

Caderno de Formulas tem por objetivo orientar os usuarios do Mdédulo de CCP
com registros de SWAP do NoMe. Na compreensao da metodologia de calculo e
dos critérios de precisao usados na atualizacéo dos parametros que compdem um

contrato de Swap com CCP registrado na B3.

ao apresentados neste Caderno, todos os parametros passiveis de uso em um
contrato deste tipo. A abordagem de cada parametro divide-se em 4 maodulos:
“Critério de Atualizagao”, “Calculo do Valor Base”, “Calculo do Valor de Juros” e “Célculo do

Valor da Curva Atualizada”.

s formulas contidas neste Caderno aplicam-se aos contratos de Swap com CCP,

registrados nesta plataforma.
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swap
Resumo Arredondamento
Parametro Formula Arred. Descricao
VBA=VB XC
VBA = VB X Cyorpa
VBA = VB X Crg
VBA = VB X Ciyry
c c _ Moeda 8 casas, | Fator variacao
MOEDA MOEDA ™ Moeda, sem | cambial
- TJLP 566 8 casas
Cryip Cryip = 1_[ (1 + 100") 22585, | Fator TILP
k=1
Crr Formula descrita na se¢ao “TR” 8 (;i?nas, Fator TR
c Co = (IBOV) 8 casas, | Fator Ibovespa
IBOvV 1BOV- " \1BOV, sem | Liquidacéo
INFL
CinFL CinFL = (INFLO) 8 Zii?s’ Fator Inflacéo
V] =VB X [(JFlux])—1] 5 casas Valor financeiro
V] Vi=VBx(J—-1) sem ' | para troca de
V] =VBAX (J—1) juros
VCA=VB X JFlu x]
VCA=VB x]
VCA=VBXCXx]
VCA = VB X Cyoepa X Cumercaporia X J
vea VCA =VB X Cyorpa X J 2 casas, | Valor da curva
VCA = VB X Cyigrcaporia X J sem atualizado
VCA=VB X Crjp X J
VCA=VB X Crg X ]
VCA =VB X Cigoy X J
VCA =VB X Ciypy X J
JFlux]
Cx]
Cuorna XJ 9 casas
- CriLpa X J com -
Crr X J
Cipov X J
CinreL X J
n
JFlu = 1_[ (1+7DI, x 1%0)
JFlu k=1 8 casas, | Fator de Juros
" com Flutuante
JFlu = 1_[(1 + TSelicy,)
k=1
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DI DI, ﬁ 8 casas, | Taxa DI Over,
k TDIy = (m + 1) -1 com | expressa ao dia
dup
i duto_m
1252) 252
=|(1+-22
J ( + 100
) dcp
[ detodet
1360 360
=|(1+22)
J ( 100
] N 9
i360)360 casas, ,
J ] = (1 + W) com | Fator de juros
=1
J ( 36000
_ PU
]_P%
IR
] = (FATJUR — 1) x (1+M)+1
_(T]MI+S)><PZX(1+ 1R>+1
— 36000 100
FATIUR = l_[ (LZk + PZdc, N 1)
JUR = ) 36000
S X PZdc
FATJUR 36000 9 22?5’ Fator de juros
FATIUR — LZ, + PZdc, S x PZdc
JUR =—3¢000 36000
LZ, + PZdc, Sx PZdc (TJMI + S) x PZ
36000 ’ 36000 ' 36000 9 casas,
- . duty . dety com |-
l 252 l 360
(14 2) (1 )
100 100
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Parametro: DI

Critério de Atualizacao

e Periodicidade de Atualizacao: Diaria.

Célculo do Valor Base (VB)

Inicialmente calculado pela formula VB =VB,| onde:

VB

VB,

- Valor base, antecipado e/ou amortizado, calculado com 2 (duas) casas decimais
sem arredondamento.
- Valor base inicial do contrato, informado na data de registro do mesmo ou novo

valor base alterado apds o ultimo reset ou calculado (quando contrato a termo com
indice de atualizacdo) com 2 (duas) casas decimais sem arredondamento.

Célculo do Valor de Juros (VJ))

O valor de juros é calculado sobre o valor base antes do célculo do valor de amortizacéo,
caso na mesma data do evento de juros haja uma amortizacao.

Calculado pela formula VJ; = VB x [(JFIui xJ; )—1]‘, parai=1, 2, ..., (n), onde:

\AR

JFlu,

DI,

- Valor financeiro para troca de juros no evento i, calculado com 2 (duas) casas
decimais sem arredondamento.

- Fator de Juros Flutuante resultante do produtério das taxas DI Over com uso de

percentual destacado, compreendidas entre a data de inicio do contrato ou
pagamento do ultimo cupom ou ultimo reset, inclusive, até a data de atualizacéo,
exclusive, calculado com arredondamento de 8 (oito) casas decimais.

,parai=1, 2, ..., (n), onde:

JFlu, = H(1+ TDI, x %)

k=1

- N° total de taxas DI Over, sendo “n” um N° inteiro.

- Percentual destacado para a remuneracéo, informado com 2 (duas) casas
decimais.

- Taxa DI Over, expressa ao dia, calculada com arredondamento de 8 (oito) casas
decimais.
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1

DI 252
DIy =(ﬁ+1] —1| parak =1, 2, ..., (n), onde:

DI, - Taxa DI Over divulgada pela CETIP, informada com 2 (duas) casas decimais.

Observacdes:

1)

2)

3)

O fator resultante da expresséo (1+ TDI | x %) € considerado com 16 (dezesseis)

casas decimais sem arredondamento.

Efetua-se o produtério dos fatores diarios [1+ TDI | x %} , sendo que a cada fator

diario acumulado, trunca-se o resultado com 16 (dezesseis) casas decimais e aplica-
se o préximo fator diario, assim por diante até o ultimo fator diario considerado.

O fator resultante da expressédo (JFlu, x J;) é considerado com arredondamento de 9
(nove) casas decimais.

i - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.

Base 252:

o
. dut, dut
l. 252

J. = Lli_l ,parai=1, 2, ..., (n), onde:

- Taxa de juros fixa, expressa ao ano com base em 252 dias Uteis, informada com 4
(quatro) casas decimais, podendo ser positiva ou negativa.

dut, - Total de dias Uteis contidos entre a data de inicio (ou do ultimo cupom ou do

altimo reset), inclusive, e a data de vencimento (ou proximo cupom), exclusive,
apurado na data de registro (ou inicio da periodicidade do cupom), sendo dut, um
NC inteiro.

dup - N° de dias Uteis entre a data de inicio (ou do Ultimo cupom ou do ultimo reset),

inclusive, e a data de atualizacéo, exclusive, computando feriado(s) novo(s), se
houver, sendo dup um N inteiro.

dut - Total de dias Uteis contidos entre a data de inicio (ou ultimo cupom ou do ultimo

reset), inclusive, e a data de vencimento (ou préximo cupom), exclusive,
computando feriado(s) novo(s), se houver, sendo dut um Ne inteiro.

Observacéo:
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1) O limite do uso da taxa negativa ¢ definido por |- i| < 100, ou seja, médulo de (-i)

o utg
- . I 252 3 .
menor que 100. O fator original do cupom de juros (1+ 100 , serd considerado
com 9 (nove) casas decimais com arredondamento.

2) O célculo do fator de juros que tenha vencimento em dia nao Gtil deverd ser
calculado de maneira similar a que este vencimento fosse primeiro dia util
subsequente (dia da liquidag&o)

Observacéo:
1) O limite do uso da taxa negativa ¢ definido por |-i| < 100, ou seja, médulo de (-i)

det,

i 360
menor que 100. O fator original do cupom de juros (l+ L] , seré considerado

com 9 (nove) casas decimais com arredondamento.

Célculo do Valor da Curva Atualizado (VCA))

Calculado pela formula VCA ; = VB x JFlu; xJ, ‘ parai=1, 2, ..., n, onde:

VCA, - Valor da curva atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem
arredondamento.

VB - Valor base, antecipado e/ou amortizado, calculado com 2 (duas) casas decimais
sem arredondamento.

J; - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.

.JFIui - Fator de juros flutuante, calculado com arredondamento de 8 (nove) casas
decimais.

JFlu; < J; - Fator resultante, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.

Este valor é calculado e disponibilizado na tela de consulta do contrato.
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Parametro: PRE

Critério de Atualizacao

e Periodicidade de Atualizacéo: Diaria.

Célculo do Valor Base (VB)

Inicialmente calculado pela formula VB=VB,| onde:

VB - Valor base, antecipado e/ou amortizado, calculado com 2 (duas) casas decimais
sem arredondamento.

VB, - Valor base inicial do contrato, informado na data de registro do mesmo ou novo

valor base alterado apds o ultimo reset ou calculado (quando contrato a termo com
indice de atualizagédo) com 2 (duas) casas decimais sem arredondamento.

Calculo do Valor de Juros (VJ))

O valor de juros é calculado sobre o valor base antes do célculo do valor de amortizagéo,
caso na mesma data do evento de juros haja uma amortizacao.

Calculado pela formula VJ; = VB x (J, —1)‘, parai=1, 2, ..., (n), onde:

\VAR - Valor financeiro para troca de juros no evento i, calculado com 2 (duas) casas
decimais sem arredondamento.
J; - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.
a) Base 252:
dup
duty | gut
J 1+ = i=1,2 d
= 1x— ,parai=1, 2, ..., (n), onde:
| 100 p (n)

I - Taxa de juros fixa, expressa ao ano com base em 252 dias Uteis, informada com 4
(quatro) casas decimais, podendo ser positiva ou negativa.

dut, - Total de dias Uteis contidos entre a data de inicio (ou do Ultimo cupom ou do
ultimo reset), inclusive, e a data de vencimento (ou proximo cupom), exclusive,
apurado na data de registro (ou inicio da periodicidade do cupom), sendo dut, um
N° inteiro.

Ultima atualizag&o: 17/08/2018 10



3 A
[B] AL Caderno de Férmulas FETEIMEITES [FRIZ

SWAP

dup - N° de dias uteis entre a data de inicio (ou do ultimo cupom ou do ultimo reset),

inclusive, e a data de atualizacéo, exclusive, computando feriado(s) novo(s), se
houver, sendo dup um N° inteiro.

dut - Total de dias Uteis contidos entre a data de inicio (ou ultimo cupom ou do ultimo
reset), inclusive, e a data de vencimento (ou préoximo cupom), exclusive,
computando feriado(s) novo(s), se houver, sendo dut um Ne inteiro.

Observacéo:
1) O limite do uso da taxa negativa ¢ definido por |-i| < 100, ou seja, médulo de (-i)

dut,

- . i )22 , .
menor que 100. O fator original do cupom de juros (1+ mj , Serd considerado

com 9 (nove) casas decimais com arredondamento.

2) O célculo do fator de juros que tenha vencimento em dia nao Gtil devera ser
calculado de maneira similar a que este vencimento fosse primeiro dia util
subsequente (dia da liquidag&o)

Observacéo:
1) O limite do uso da taxa negativa ¢ definido por |-i| < 100, ou seja, médulo de (-i)

detg

- . I 360 . .
menor que 100. O fator original do cupom de juros (1+ mj , sera considerado

com 9 (nove) casas decimais com arredondamento.

Célculo do Valor da Curva Atualizado (VCA))

Calculado pela férmula VCA ; =VB xJ, ‘ parai=1, 2, ..., n, onde:

VCA , - Valor da curva atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem
arredondamento.

VB - Valor base, antecipado e/ou amortizado, calculado com 2 (duas) casas decimais
sem arredondamento.

J; - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.

Este valor é calculado e disponibilizado na tela de consulta do contrato.
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Parametro: DOLAR, EURO e IENE

Critério de Atualizacao

e Periodicidade de Atualizacéo: Diaria.

Célculo do Valor Base (VB)

Inicialmente calculado pela formula VB=VB,| onde:

VB - Valor base, antecipado e/ou amortizado, calculado com 2 (duas) casas decimais
sem arredondamento.

VB, - Valor base inicial do contrato, informado ou calculado (quando contrato a termo

com indice de atualiza¢é@o), podendo o dia util anterior assumir somente D-1, com 2
(duas) casas decimais sem arredondamento.

Célculo do Valor Base Atualizado (VBA)

Inicialmente calculado pela formula VBA=VBxC ‘ onde:

VBA - Valor Base Atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.

C - Fator resultante da variagdo cambial escolhida, entre a data de atualizacéo e a
data de inicio do contrato, calculado com 8 (oito) casas decimais sem arred.

M, _

C =[—j , parai=1, 2, ..., (n), onde:
M 0

M, - Valor do fechamento da moeda escolhida (PTAX800 — taxa venda), podendo o dia

atil anterior assumir D-1, D-2, D-3, D-4 ou D-5 a data de atualizagdo do contrato, de
acordo com a data de referéncia escolhida no registro do contrato, tendo o N° de
casas decimais respectiva da moeda escolhida (ver tabela a seguir).

M, - Valor do fechamento da moeda escolhida (PTAX800 — taxa venda), do dia util

anterior a data de inicio do contrato, informado com o N° de casas decimais
respectivo da moeda escolhida (ver tabela a seguir), podendo o dia atil assumir D-1,
D-2, D-3, D-4 ou D-5, de acordo com a data de referéncia escolhida no registro do

contrato.. Quando se tratar de contrato com Cotacéo Inicial, M, assumira o valor
da cotacado informada pelo participante no registro, com 7 (sete) casas decimais.

Moeda utilizada N° de casas decimais
DOLAR 4 (quatro)
EURO 5 (cinco)
IENE 6 (seis)
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Calculo do Valor de Juros (VJ))

O valor de juros é calculado sobre o valor base antes do célculo do valor de amortizacao,
caso na mesma data do evento de juros haja uma amortizacao.

Calculado pela formula VJ; = VBA x (\]i —1)‘, parai=1, 2, ...,(n), onde:

VI, - Valor financeiro para troca de juros no evento i, calculado com 2 (duas) casas
decimais sem arredondamento.

J; - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.

3 =| 141N rai=1,2, .. (n), onde:
P = 36000 ,parai=1, 2, ..., (n), onde:

i - Taxa de juros fixa, expressa ao ano, informada com 4 (quatro) casas decimais,
podendo ser positiva ou negativa.

N - N° de dias corridos do inicio do contrato (ou Ultimo cupom), inclusive, até a data
de atualizacdo (ou préximo cupom), exclusive, sendo N um N° inteiro.

Observacdo: Observando-se os seguintes limites quando do uso da taxa negativa:

|- ix N| <36000, médulo de (—ix N) menor que 36000.

Célculo do Valor da Curva Atualizado (VCA))

Calculado pela férmula VCA | = VB x C x Ji‘, parai=1, 2, ..., n, onde:

VCA , - Valor da curva atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem
arredondamento.

VB - Valor base, antecipado e/ou amortizado, calculado com 2 (duas) casas decimais
sem arredondamento.

C - Fator resultante da variagdo da moeda utilizada com o uso de percentual
destacado, entre a data de atualizagéo e a data de inicio do contrato, calculado com
8 (oito) casas decimais sem arredondamento.

J; - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.

C x J, - Produto resultante dos fatores “C” e “J”, apurado com 9 (nove) casas decimais
com arredondamento.

Este valor é calculado e disponibilizado na tela de consulta do contrato.
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Parametro: TJLP

Critério de Atualizacao

Periodicidade de Atualizacao: Diaria.

Célculo do Valor Base (VB)

Calculado pela féormula VB =VB,| onde:

VB - Valor base atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.

VB, - Valor base inicial do contrato, informado na data de registro do mesmo ou

calculado, quando contrato a termo com indice de atualizagdo, com 2 (duas) casas
decimais sem arred.

Célculo do Valor Base Atualizado (VBA)

Calculado pela férmula VBA=VBxC ‘ onde:

VBA - Valor base atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.
VB - Valor base atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.

C - Fator resultante do produtério das TJLP’s, divulgadas para o periodo de
atualizacao, do contrato com o percentual destacado, entre a data de atualizacdo e a
data de inicio do contrato, calculado com 8 (oito) casas decimais sem arred.

dcy

n TILP, 360
C= H 1+ C P ,onde:k=1,...n
L1 " "100 “100

TJLP,.. TJLP, - Taxas de juros de longo prazo (TJLP’s) vigentes no periodo do contrato.

p - Percentual destacado para a remuneragéo, informado com 2 (duas) casas
decimais.
dc, - N° de dias corridos entre a data de inicio do contrato e uma das seguintes datas:

data de atualizacao do contrato, data de término de vigéncia da TJLP; ou data de
vencimento do contrato, 0 que ocorrer primeiro.

dc, - N° de dias corridos entre a data de inicio de vigéncia da TIJLPx e uma das

seguintes datas: data de atualizacao do contrato, data de término de vigéncia da
TJLPx ou data de vencimento do contrato, 0 que ocorrer primeiro.

n - N° total de TJLP’s consideradas durante a vigéncia do contrato.

Observacoes:
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O fator C é resultante de um processo de acumulacao de fatores, que seguem 0s seguintes
critérios:
del

TILP, p

X

100 100

considerado com 8 (oito) casas decimais, sem arredondamento. Caso n&o seja utilizada
mais nenhuma TJLP este ser& o proprio fator resultante.

360
e O fator resultante da expressao (1+ j , referente a primeira TILP

e No caso do fator “C” utilizar mais de uma TJLP, o fator resultante descrito acima é
dcy

TILP, y p
100 100
resultado deste produto é considerado com 8 (oito) casas decimais, sem arred.

360
multiplicado pela expresséo (1+ j considerada sem arredondamento. O

e Cada fator incluido no produtério, gera um novo fator intermediario que é considerado
com 8 (oito) casas decimais, sem arredondamento, repetindo-se este processo a cada
TJLP utilizada no célculo do fator “C”.

Célculo do Valor de Juros (VJ)

Calculado pela féormula VJ = VBAX (J 1)‘ onde:

J - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.
N
J=|1 N d
=1+t — , onde:
100

i - Taxa de juros fixa, expressa ao ano de 360 dias corridos, informada com 4
(quatro) casas decimais.

N - N° de dias corridos do inicio do contrato até a data de atualizacio, sendo “N” um
N° inteiro.

Célculo do Valor da Curva Atualizado (VCA)

Calculado pela férmula VCA = VB x (Cx J) ’ onde:

VCA - Valor da curva atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.
VB - Valor base, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.

C - Fator resultante do produtério das TJLP's, divulgadas para o periodo de
atualizagéo, do contrato com o percentual destacado, entre a data de atualizacdo e a
data de inicio do contrato, calculado com 8 (oito) casas decimais sem arred.

J - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.
(CxJ) - Produto resultante dos fatores “C” e “J”, apurado com 9 (nove) casas decimais
com arred.

Este valor é calculado e disponibilizado na tela de consulta do contrato.
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Importante: No caso de uma mudanca de trimestre que ocorra no meio de um final de
semana e haja mudanca de taxa, o sistema utilizar4 a TILP do periodo anterior para fazer o
accrual dos dias deste final de semana.

Por exemplo: no dia 31 de marco de 2017 (sexta-feira), a TILP daquele trimestre estava
em 7,50%aa. A TILP do trimestre seguinte de 01 de abril até 30 de junho foi definida com a

taxa de 7,00%aa.

Neste caso o sistema accruou os juros do sabado e do domingo (01 e 02 de abril) com a
taxa de 7,50%.

Ultima atualizag&o: 17/08/2018
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Parametro: TR

Critério de Atualizacao

Periodicidade de Atualizacao: Diaria.

Calculo do Valor Base (VB)

Calculado pela férmula VB =VB, | onde:

VB - Valor base atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.

VB, - Valor base inicial do contrato, informado na data de registro do mesmo ou

SWAP

calculado, quando contrato a termo com indice de atualizacdo, com 2 (duas) casas

decimais sem arred.

Célculo do Valor Base Atualizado (VBA)

Calculado pela formula VBA=VBxC ‘ onde:

VBA - Valor base atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.

VB - Valor base atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.

C - Fator resultante do produtorio das TR’s divulgadas para o periodo de atualizagédo
do contrato, com o percentual destacado, calculado com 8 (0ito) casas decimais sem

arred.

1° Caso — Atualizacao entre a data de inicio do contrato e a primeira data base

dupTRo

L
100 100

2° Caso — Atualizacao nas datas base

duprg,

100 100 100 100

k=1

TR dity, O TR
C=(1+ : p}t°xH{1+—kxi]ondek=l,2,...,n

3° Caso — Atualizacéo entre datas base

dupTRo dupTRk

100 100 100 " 100

k=1

TR dutrg, n TR dut
C:(1+ 0 x pj t xH (1+ K x pj e ,ondek=12,...n

Onde:

n - N° total de TR’s consideradas durante a vigéncia do contrato, sendo n um N°

inteiro.

Ultima atualizag&o: 17/08/2018
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p - Percentual destacado para a remuneracao, informado com 2 (duas) casas
decimais.

TR, - Taxa Referencial da data do inicio do contrato ou TR Escolhida, divulgada pelo
BACEN, informado com 4 (quatro) casas decimais.

Observacdo: TR Escolhida — caso a data de inicio do contrato ndo coincida com a data base,
a TR a ser utilizada para atualizacdo do contrato entre a data inicial e a primeira
data base, podera ser escolhida desde que a mesma esteja dentro do seguinte
dominio: “O dia coincidente com a ultima data base, inclusive, anterior a data
de inicio do contrato, e o dia anterior ao do efetivo inicio do contrato, inclusive”

(Comunicado SPR 001/97).
TR, - Taxa Referencial das datas base divulgadas pelo BACEN, para o periodo de
vigéncia do contrato, informado com 4 (quatro) casas decimais.

dupTRO - N° de dias Uteis entre o inicio do contrato e primeira data base.
dutTRO - Ne° total de dias Uteis para o periodo de vigéncia da TR .
dup g _- N°de dias Uteis entre a data de atualizacdo do contrato e a data base anterior.

dutTRk - N° total de dias Uteis para o periodo de vigéncia da TR, .

Observacoes:

1) Datas base sao as datas entre o inicio do contrato, exclusive, e o vencimento do contrato,

inclusive, que apresentam o dia igual ao dia da data de vencimento.
2) O fator C é resultante do seguinte critério de arredondamento:
» Caso em que o calculo do fator “C” utiliza somente uma TR:

duprg,

—_— X —_—
100 100

TRO p dutyg, , . . . .
C=|1+ , serd considerado com 8 (oito) casas decimais, sem arred.

> Caso em que o calculo do fator “C” utiliza mais de uma TR

A partir da segunda TR utilizada no célculo do fator “C”, a expresséo

duprgg

(l + TRO p dutrg,

—x— , referente a primeira TR, descrita anteriormente, sera considerada
100 100
duprg,
. “ s . . ~ TR]_ p dUtTRl
como fator intermediério para ser multiplicado pela expresséo | 1+ 100 X 100

referente a segunda TR, sendo o resultado considerado com 8 (oito) casas decimais,

sem arred.

Caso o calculo de “C” utilize outra TR, este ultimo resultado sera considerado como um

duprg

TR dutrg,
novo fator intermediario que sera multiplicado pela expresséo (1+ ﬁ X %)

nova TRk , sendo o resultado considerado com 8 (oito) casas decimais, sem arred,
repetindo-se este processo a cada TR utilizada no calculo do fator “C”.

Ultima atualizag&o: 17/08/2018
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Célculo do Valor de Juros (VJ)

Calculado pela férmula VJ = VBAX (J 1)‘ onde:

J - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.

aw
duty | gyt

] 1 i 252 q
100 » onde

i - Taxa de juros fixa, expressa ao ano com base em 252 dias Gteis, informada com 4
(quatro) casas decimais.

dut, - Total de dias uteis contidos no periodo do contrato, apurados em sua data de

registro, sendo duto um NC° inteiro.

dup - N° de dias Uteis para o periodo de atualizagcdo, computando feriado(s) novo(s), se
houver, sendo dup um N° inteiro.

dut - Total de dias Uteis contidos no periodo do contrato, computando feriado(s)
novo(s), se houver, sendo dut um Ne inteiro.

Observacéo:

dutg
. . i )22 . .
O fator original do cupom de juros [1 + mj , sera considerado com arredondamento de 9

(nove) casas decimais.

Célculo do Valor da Curva Atualizado (VCA)

Calculado pela férmula VCA = VB x (C x J) ‘ onde:

VCA - Valor da curva atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem

arredondamento.

VB - Valor base, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arredondamento.

C - Fator resultante do produtério das TR’s divulgadas para o periodo de atualizacdo
do contrato, com o percentual destacado, calculado com 8 (oito) casas decimais sem
arredondamento.

J - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.

(CxJ) - Produto resultante dos fatores “C” e “J”, apurado com 9 (nove) casas decimais

com arredondamento.

Este valor é calculado e disponibilizado na tela de consulta do contrato.

Ultima atualizag&o: 17/08/2018 19



3 "
[B] BOLSA Caderno de Férmulas Parametro: Ibovespa/IBRX-50
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Parametro: Ibovespa e IBR-X50

Critério de Atualizacao

Periodicidade de Atualizacao: Diaria.

Célculo do Valor Base (VB)

Calculado pela formula VB=VB, | onde:

VB - Valor base, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.

VB, - Valor base inicial do contrato, informado na data de registro do mesmo ou

calculado, quando contrato a termo com indice de atualizagdo, podendo o dia util
anterior assumir somente D-1, com 2 (duas) casas decimais sem arred.

Célculo do Valor Base Atualizado (VBA)

Calculado pela férmula VBA=VBxC ‘ onde:

VBA - Valor base atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.
VB - Valor base, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.

C - Fator resultante da variagédo do Ibovespa de Liquida¢cdo com o uso do percentual

destacado, entre a data de atualizacéo e a data de inicio do contrato, calculado com
8 (oito) casas decimais sem arred.

IBVL p
c- " ~1|x 2 |+1]| onde:
m IBVL, j : 100} } - onde

IBVL, - Valor do Ibovespa ou IBRde Liquidagdo do dia Util anterior a data de atualizagdo
do contrato, sem decimais.

IBVL, - Valor do Ibovespa de Liquidagédo do dia til anterior a data de inicio do contrato,
sem decimais.

p - Percentual destacado para a remuneracao, informado com 2 (duas) casas
decimais.

Calculo do Valor de Juros (VJ)

Calculado pela férmula VJ = VBA x(J —1))’, onde:

VJ - Valor financeiro de juros, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.
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J - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.

awp
duty | qut

] 1 i 252 d
100  onde

i - Taxa de juros fixa, expressa ao ano com base em 252 dias Uteis, informada com 4
(quatro) casas decimais, podendo ser positiva ou negativa.

dut, - Total de dias Uteis contidos no periodo do contrato, apurados em sua data de
registro, sendo dut, um N° inteiro.

dup - N° de dias uteis para o periodo de atualizagdo, computando feriado(s) novo(s), se
houver, sendo dup um N° inteiro.

dut - Total de dias Uteis contidos no periodo do contrato, computando feriado(s)

novo(s), se houver, sendo dut um Ne inteiro.

Observacdes:
duty
252
o O fator original do cupom de juros (1+ mj , sera considerado com 9 (nove) casas

decimais com arredondamento.

o O limite do uso de taxa negativa, é definido por |-i| < 100, modulo de (-i) menor que
100.

o N&o é permitido registro de contrato com reset para o parametro Ibovespa de
Liquidacéo.

o N&o é permitida a utilizagdo do parametro Ibovespa de Liquidacdo para a correcao do
Valor Base entre a data de registro e a data de inicio do contrato, quando registrado a
Termo.

Célculo do Valor da Curva Atualizado (VCA)

Calculado pela férmula VCA = VB x (C x J) ‘ onde:

VCA - Valor da curva atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem
arredondamento.

VB - Valor base, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arredondamento.

C - Fator resultante da variagédo do Ibovespa de Liquidacdo, com o percentual destacado,

entre a data de atualizagéo e a data de inicio do contrato, calculado com 8 (oito) casas
decimais sem arredondamento.

J - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.

(CxJ) - Produto resultante dos fatores “C” e “J”, apurado com 9 (nove) casas decimais
com arredondamento.

Este valor é calculado e disponibilizado na tela de consulta do contrato.
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Parametros: IPCA e IGP-M

Critério de Atualizacao

Periodicidade de Atualizacio: No dia posterior a divulgacdo do indice de Inflag&o.

Prazo Minimo: O contrato deverd apresentar, no minimo, 21 (vinte e um) dias Uteis entre a
Data de Inicio e da Data de Vencimento.

Célculo do Valor Base (VB)

Calculado pela férmula VB =VB, | onde:

VB - Valor base, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arredondamento.

VB, - Valor base inicial do contrato, informado na data de registro do mesmo ou

calculado, quando contrato a termo com indice de atualizacdo, com 2 (duas) casas
decimais sem arredondamento.

Célculo do Valor Base Atualizado (VBA)

Calculado pela férmula VBA=VBxC ‘ onde:

VBA - Valor base atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.
VB - Valor base, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arredondamento.

C - Fator resultante da variagdo do IPCA ou IGP-M, entre o0 més imediatamente anterior
ao més de atualizacdo (NI,) e o Numero-Indice Inicial (Nlo), calculado com 8 (oito)
casas decimais sem arredondamento.

NI, - Valor do N° indice do IPCA e IGP-M, do més imediatamente anterior ao més de
atualizag&o do contrato (M-1).
Caso o indice nédo tenha sido divulgado até o dia anterior a data de aniversario, sera

utilizado o numero-indice de M-2. Ou seja, sera utilizado o nimero-indice do segundo
més imediatamente anterior ao més de atualizagéo.

NI, - Valor do Numero-indice Inicial do IPCA e IGP-M. O sistema ir4 assumir a (ltima

taxa do IPCA ou IGP-M cadastrada até D-1 da data de inicio do contrato.
Independentemente da data de registro ou da data de inicio (no caso de swap a
termo).
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Célculo do Valor de Juros (VJ)

Calculado pela férmula VJ = VBA x(J —1))‘, onde:

VJ - Valor financeiro de juros, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.
J - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.
dup
o Ut Faut
J 1+ | 1* d
= — , onde:
100

i - Taxa de juros fixa, expressa ao ano com base em 252 dias Uteis, informada com 4
(quatro) casas decimais.

dut, - Total de dias uteis contidos no periodo do contrato, apurados em sua data de
registro, sendo du'[O um NC° inteiro.

dup - N° de dias Uteis para o periodo de atualizagdo, computando feriado(s) novo(s), se
houver, sendo dup um N° inteiro.

dut - Total de dias Uteis contidos no periodo do contrato, computando feriado(s)
novo(s), se houver, sendo dut um N° inteiro.

Observacéo:
dut,
252
o O fator original do cupom de juros [1+ m] , sera considerado com 9 (nove) casas

decimais com arredondamento.

o O limite do uso de taxa negativa,é definido por |-i| < 100, modulo de (-i) menor que
100.
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Célculo do Valor da Curva Atualizado (VCA)
Calculado pela férmula VCA = VB x (C x J) ‘ onde:
VCA - Valor da curva atualizado, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arred.
VB - Valor base, calculado com 2 (duas) casas decimais sem arredondamento.
C - Fator resultante da variacdo do IPCA e IGP-M, entre o0 més anterior ao més de

atualizac&o (NI,) e o Namero-indice Inicial (Nlo), calculado com 8 (oito) casas decimais
sem arredondamento.

Caso o indice ndo tenha sido divulgado até o dia anterior a data de aniversario, sera
utilizado o numero-indice de M-2. Ou seja, sera utilizado o nimero-indice do segundo
més imediatamente anterior ao més de atualizacao.

J - Fator de juros, calculado com arredondamento de 9 (nove) casas decimais.

(CxJ) - Produto resultante dos fatores “C” e “J”, apurado com 9 (nove) casas decimais
com arredondamento.

Este valor é calculado e disponibilizado na tela de consulta do contrato.
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Apéndice |
PERIODICIDADE DE VALORIZAGAO DE CONTRATOS

Grupamento de Parametros

Conjunto Tipo Pardmetros
A Parametros com valores/taxas | DI; Dolar; Euro; lene; Ibovespa (Fech. e
diarios Lig.); IBR-X (Fech. e Liq.)

B Parametros com pro-rata dias | TJLP (Corridos); TR (Uteis)
C Atualizado no dia de divulgacéo

do indice IPCA e IGP-M
TIPOS DE SWAP ADMITIDOS

Identificador do Contrato Variavel 1 Variavel 2
SCE DOL (DOLAR) REU (EURO)
SC) DOL (DOLAR) TJL (TILP)
SCL DOL (DOLAR) IAP (IPCA)
SCM DOL (DOLAR) IGM (IGP-M)
SCP DOL (DOLAR) PRE (PRE)
SCY DOL (DOLAR) JPY (IENE)
SDC DI1 (DI) DOL (DOLAR)
SDE DI1 (DI) REU (EURO)
SDJ DI1 (DI) TIL (TJLP)
SDL DI1 (DI) IAP (IPCA)
SDM DI1 (DI) IGM (IGP-M)
SDP DI1 (DI) PRE (PRE)
SDT DI1 (DI) TR (TR)
SDY DI1 (DI) JPY (IENE)
SEP PRE (PRE) REU (EURO)
SJP PRE (PRE) TIL (TJLP)
SLE REU (EURO) IAP (IPCA)
SLP IAP (IPCA) PRE (PRE)
SMP IGM (IGP-M) PRE (PRE)
SRP IBX (IBRX-50) PRE (PRE)
SNP IBV (IBOVESPA Fechamento) PRE (PRE)
SDN IBV (IBOVESPA Fechamento) DI1 (CDI)




